



107515 - 父亲为了给孩子们教怎样剃阴毛而竟然在他们的面前显露羞体！

---

## السؤال

我有一个问题，想询问你们：一位父亲掏出他的生殖器，为那些已经成年的孩子们解释怎样剃阴毛，他还说自己的这种做法是伊斯兰允许的可嘉的行为（穆斯泰汗布）。这是正确的吗？或者那位父亲的那种做法是被禁止的？

## الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

这位父亲在孩子们的面前显露羞体的行为是非法的、被禁止的，因为每个人必须要遮盖自己的羞体，唯有自己的妻子或者管辖的奴婢例外；观看别人的羞体也是非法的、被禁止的行为，只有在特殊情况或者迫切需要的情况下才允许显露羞体，比如为了治病等；给孩子们教剃阴毛的方法不是允许显露羞体的特殊情况或者迫切需要，可以通过描述或者语言教授他们，而不必显露羞体，也可以指导他们使用其它的除毛霜和脱毛剂等清除阴毛。

许多圣训明文都明确的禁止男人观看男人的羞体，女人观看女人的羞体，学者们一致公决这是非法的行为。

艾布·赛义德·胡德尔（愿主喜悦之）传述：真主的使者（愿主福安之）说：“男人不能观看男人的羞体，女人也不能观看女人的羞体。”《穆斯林圣训实录》（338段）辑录。

《提尔密集圣训实录》（2794段）、《艾布·达伍德圣训实录》（4017段）和《伊本·马哲圣训实录》（1920段）辑录：白赫兹·本·哈克木通过他的父亲、通过他的爷爷传述：我问：“真主的先知啊，关于我们的羞体，我们有那些事情是可以的？那些事情是不可以的？”先知说：“你必须要保护自己的羞体，唯有你的妻子或者你所管辖的奴婢除外。”我问：“真主的使者啊，如果一伙男人在一起呢？”使者说：“如果你能够让任何人都看不见你的羞体，就不要让任何人看见你的羞体。”我问：“真主的先知啊，如果我们其中的一个独自一人呢？”使者说：“你们应该对真主感到害羞，远胜于对人感到害羞。”谢赫艾利巴尼在《提尔密集圣训实录》中认为这是正确的圣训。

伊玛目脑威（愿主怜悯之）在《穆斯林圣训实录注释》中说：“真主的使者（愿主福安之）说：“男



人不能观看男人的羞体，女人也不能观看女人的羞体。”在这段圣训中禁止男人观看男人的羞体，女人观看女人的羞体，这是毫无异议的；同样，男人观看女人的羞体、或者女人观看男人的羞体，也是被禁止的，这是学者们一致公决的；先知（愿主福安之）在禁止男人观看女人羞体的基础上禁止男人观看男人的羞体，所以男人观看女人的羞体更是被禁止的，这种禁止是针对夫妻和主人之外的人，至于夫妻两人，则完全可以观看对方的所有羞体。”

所以这位父亲必须要向真主忏悔，后悔以前的那种做法，并且决心永不再犯，然后教育孩子们要知耻自爱，具备高尚的道德，摒弃寡廉鲜耻的各种丑恶行为。

真主至知！